
Θέμα 2ο 

2.1. 

α) Το ςτοιχείο X ζχει 17 θλεκτρόνια. Αν ςτον πυρινα του περιζχει 3 νετρόνια 

περιςςότερα από τα πρωτόνια, να υπολογίςετε τον ατομικό και τον μαηικό αρικμό 

του ςτοιχείου Χ. 

(μονάδες 6) 

β) 

i) Να γράψετε τθν κατανομι των θλεκτρονίων του αηϊτου, 7N, ςε ςτιβάδεσ. 

(μονάδες 2) 

ii) Να προςδιορίςετε ςε ποια περίοδο και ςε ποια ομάδα του Περιοδικοφ 

Πίνακα ανικει το άηωτο. (μονάδες 4) 

Μονάδες 12 

 

2.2. 

α) Να ςυμπλθρϊςετε τισ χθμικζσ εξιςϊςεισ (προϊόντα και ςυντελεςτζσ) των 

παρακάτω αντιδράςεων, δεδομζνου ότι όλεσ μποροφν να πραγματοποιθκοφν.  

(μονάδες 9) 

i) Zn(s) + HCl(aq)  → 

ii) Pb(NO3)2(aq) + H2SO4(aq)  → 

iii) HI(aq) + ΝaOH(aq)  → 

β) Να γράψετε τον χθμικό τφπο κακεμιάσ από τισ ακόλουκεσ ενϊςεισ: ανκρακικό οξφ, 

νιτρικό αςβζςτιο. (μονάδες 4) 

Μονάδες 13 

 


